THEZ AKAAHMIATZ AOHNON

EAAHNIKH MAGHMATIKH ETAIPEIA

ALaywviopog Madnpatik®v tkavot)twyv

ITYGAI'OPAX
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BAZIKES INQZEIX Al10 TA BIBAIA THXE I '-3T " AHMOTIKOY

1A TO ATATQ2NIZMO MAOHMATIK2N IKANOTHTS2N TOY ITYOAIOPA

1) AEKAAIKO YITHMA

AKEPAIOI APIOMOI

MAPAAEITMA: O aptBudc 62.034 diafaletal: €fvra SUo XIALASEG TpLavTa TEcoepa
Avaluon oto 6ekadikd cuotnua: 6x10.000 + 2x1.000 + 3x10 + 4x1

napaotaon pe Apaka:
APIOMOIPAMMH:

2) NPAZEI:
MoAarAaoLaopOG.
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Awaipeon.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 -

MoANomAaoLaopog He Stdomaon: 14x23 = (10+4) x (20+3) = 10x20 + 10x3 + 4x20 +
4x3.

MoA\amAaoclaopog pe 10 100 p 1000: 23x10=230, 23x100=2300,
23x1000=23000

MNw¢ Kavw eKktipnon: Mo 1o 14x23 oKkEMTopol MPpwta OTL 10%23=230 Kol UETd
4x20=80 apa to amotéheopa sivatl kovtd oto 230+80=310 SnAadn MoAU Kovtd oTo
320.

e Ymdpyouv 2 el6wv Slalpéoelg n TEAELA KL aUTH Ttou adrvel utoAouno (repioosupal)
e [La TIC SlaupEoelg okENTopOL LE Baon TV nponaidsia, SnAadn yla To 36:9 OKEMTOMOL TNV TTPOTAlSELd TOU 9

(9x4=36)

o [ Slalpgoelg mou agrivouv urmtoouto: 38:9 okémtopal Tnv npomaideila Tou 9 (9x4=36) Apa TO AMOTEAECU
eivat 4 (mnAiko) kat umoAouno 2.
e Ortav dopw pe to 10 A to 100 } To 1000: 23.000:10=2.300, 23.000:100=230, 23.000:1.000=23

Aptiot (Quyoti) eivat ol aplBuol mou teAewwvouvoe0n2n4n6n 8.

Mepurroi (povoti) eivat ot apBuoi 1, 3,5, 7,9, 11 .........

Méte évag aplBuog Sraupeitan pe 3: MNpocBétoupe ta Pnodia tou katl Bpiokoupe anotédeopa mou Statpeital pe 3.

Méte £vag aplBpog Sraupeitan pe 5: Otav tedelwvel og 0 ) o€ 5.

Méte évag aplBuog Sroupeitan pe 9: MNpocBétoupe ta Pnoia tou kat Bpiokoupe anotédeopa mou Statpeital e 9.

KaBe aplBuog €xet 2 touhaylotov SLALpETEG TI.X 0 aplBuoc 35 £xel 4 Stapéteg (1, 35, 5, 7). Av €XeL LOVO 2 SLALPETEG
Aéyetal mpwtog aplbuog r.x ot apbuoi 2, 3, 5, 7, 11, 13, 17,19, 23 K.\t

KAAZMATA

1) TI EINAI ENA KAAZMA - IZOAYNAMA KAAZMATA

e To kAdopa %utac TOOOTNTOG ONUALVEL OTL oV N TOCOTNTA XWPLOTEL 0 5 ioa pépn(napovopaotrg) eueig

naipvoupe ta 3 ioa puépn (apBuntng).

e To KAdopa %utac noodTntag onupaivel OTL av n moootnTa

XWpPLOTEL o€ 5 loa pépn(napovopaotng) eueic maipvoupe ta 3 ioa



népn (apBuntig).
MNapdotaon pe opBoywvio

Mapdotaon pe KUKAO

e  AskabKO £ival To KAAOWO TIOU €XEL Tapovouaoth to 10.
e Ta wodUvapa kKAdopata sival autd mou deixvouv To (86l0 KOUUATL EVOG
ToooU e 5LadopETIKO TPOTIO TO KaBEva.

Ta % Kol ta % Tou opBoywviou gival ioa Koppatia.

e KaBe aképalog umopel va ypadel oav kKAaopa: 5 = %

e KaBe khaopa pe 610 aplBuntn Kat mapovopaoth ival (oo pe 1 kat ekdppalel Eva oAOKANPO OVTLKELEVO.
e Ta kAdopata Pe aplBUNTH LeyaAUTEPO QO TOV TOPOVOUOOTH TAPLOTAVOUV £V OAOKANPO QVTIKELEVO KaL Eval

. S £ . , . . .5 .2 .
KOUUATL TOU EMUTAEOV: TO s pLoG cokoAdtag ival pia oAOkAnpn cokoAdta = KOl ETILTAEOV = TNG COKOAQTOG.

2) ZYTKPIZH KAAZMATQN

, . . , , , 2
e  Opwvupa Aéyovtal To KAAGUOTA TTOU €X0UV TOV (610 TapovouaoT). 3 Ko =
5 5

e [wa va kavw Vo kKAdopota opwvupo ToAAamAaclalw oto KABe éva Tov aplBunTr] Kol ToV TAPOVOUACTH UE
3 1 3x2 1x7 N 6 7

Kat@AAnio aplBuo. — = -7 -
14" 4 7 14x2" 4x7 28" 28
. , . . , , , . . 3.2
e 3 &U0 OHWVUUO KAAOUOTA LEYOAUTEPO ELVAL AUTO TIOU €XEL TOV LEYOAUTEPO aplOuUnTh = > =
e Je 600 KAaopata Ue Tov 6Lo aplBuntr LEYaAUTEPO €lval QUTO TIOU £XEL TOV LLKPOTEPO TIAPOVOLLAOTH %> ;

3) NPAZEIZ METAZY KAAZMATQN.

e [lpocBEtoupe N adalpol e KAACHATO LOVO OTAV ELVAL OLWVU QL. i+l_> 3x2 + 1x7 _>£+l_,£
14 4 14x2 4x7 28 28 28

e [loAamlaoclaloupe KkKAdopata ToAAamAaclaloviag aplBunty He oplBUNT KOl  TAPOVOUOOTH  HE

TLAPOVOLAOTH.

3 1 3x1 3
—x=— -

14 4 14x4 56

e AwatpoUpe 800 KAAoUOTA AVTLOTPEPOVTOG TO SEUTEPO KAACHO KO EKTEAWVTOC TTOAAQTTAQGLOOHO.
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AEKAAIKOI APIOMOI
1) TI EINAI O AEKAAIKOZ APIOMOX

e Eva kAdopa pmnopel va noapoaotaBel kal pe évav AAAo Tpomo, tov dekadikd aplBpo. L_>o 10 0,1 QKOHN
10 I I

1 0,50 40,5 Ko %_> 0,25. Ta ndia petd TNV umtodlactoAr) SNAWVOUV KOppATLA LIKPOTEPQ TOU 1.
2 I I

e Evag 6ekadikog, omwe o 2,035, unopet va ypadetl oav kAdopa, SnAadn %
e Metafl SU0 dekabilkwv aplOpwy UMmopoUpe vo tomoBetnooupe 6ooug Sekadikol¢ BéAoue (Amelpouc) yla
napddelypa: petafl tou 2,31 kat tou 2,32 punmopoUpe va tonoBetriooupe toug 2,311 — 2,312 — 2,313 K.A.Tt AKOWN TOUG

2,3101-2,3102 k.A.t

2) Ol AEKAAIKOI APIOMOI 2TO AEKAAIKO YZTHMA
e O aplBuog 2,035 amoteheital and 2 povadeg, 0 Sékata, 3 ekatoota Kal 5 XAlootd. AwaBaletal «dUo Kal
TPLAVTO TIEVTE XIALOOTAY.



e O aplBuog 2,035 umnopel va ypadtei pe tn BorBeta KAACUATWY: 2+i+i

100 1000

OMOTE OVOUALETAL CUHULYNG. ZUMULYAG €lval KoLl o aplBuog 2+%

. , 35
e O aplBuog 2, 035 ypadetal KaL 2 +
1000

. . , 11
TLOU UTTOPOULE VA TOV YpAoUE elte oav Z elte oav 2,75.

3) NPAZEIZ METAZY AEKAAIKQN APIOMQN

e H mpooBeon kot n adaipeon twv Oekadlkwv oplBUwV YIVETAL OMWG KAl OTOUC AKEPOLOUG apKEel va
npoacBétoupe A va adatpolpe Pndia mou €xouv tnv idla afia. (12, 856+2,38 = 15,236)

e O moA\amAooLOOUOG YIVETOL OMWE KOl OTOUG aKeEPALOUG aAAd n UTOSLOOTOAN OTO QMOTEAECUA MUITOIVEL WG
e8ne:
2,35x3,14 - 235 x314 - 73790 - 7,3790 (éxoupe 4 Sekadikd Ynoia, 2 and tov mpwto aptBud kat dvo amod tov
Seutepo).

NOzOzTA
1) TI EINAI TO NOz0:TO.

. 3 . Lgi . . 60 . . . . . .
Av mapw ta = amnd ta TeTpddid pou eival cav va maipvw to 100 anod auvta kobwg ta Vo KAdopota elvat
5

woobdlvapa. Ta % ta ypadw 60% . Nocootd civar To HEPOG €VOG TOoOU Tou ekPpAletal oov KAAOUQ ME

napovopaoth to 100.
2) BAZIKA NAPAAEITMATA NOZOITQON

. . . . , , 1 . 3
e To 50% gvog mooou glval To Yoo Tou Tooou, evw To 25% eival to 2 TOU TTOOOU Kal To 75% ta i

e Av otnv TN 280€ kavw ékmtwon 30% tote and 1o 280 adalpw ta % Tou ToooUu SnAadn Ta % Tou 280,
dnAadn 84€. Av kavw avénon 30% tote MPoobétw 84€.

3) ZTPATHIIKEZ ENIAYZHZ NPOBAHMATQN

Na Bupdoal otL: ZTa mToocooTA Ta Tood £lval tavta avaioya.

Ta MPoBANUATA TWV TTOCOOTWY YEVIKA AUvVovTaLl e TIG €€\G LeBOSoUC:
a) Ye avaywyr otn povada kal B) pe avaloyia.

Mapadetypa: eva Kvntod thAédwvo mouAndnke 255€ pe ékmtwon 15%. Mola elval n apxLki T, XwpeLig TNV éKmtwon,
TOU KLvnToU);

A) Avaywyn otn povada

LY. Ta ﬁ gilval 255€ dpato L eilval 255€:85=3 €
100 100
Ta @ elval 100-3€ =300€
100
B) Avaloyia
MNOozA TIMEZ
TeEALKH TLR 85 255 TsAIKn Tll-lrl —)85 - 255
apXKN Tyun 100 X ApPXIKN TIgN— 100 X

Mnopeig va to AUoeLg cuveXilovtog HE Ta oTOUPWTA Yivopeva (85xX = 100x255)



METPHZEI2
XPONOZ: 1wpa = 60°(60 Aemttd), 1Aemtd = 60 (60 deutepolenta), lwpa =3.600"
MHKOZ: 1 pétpo = 100 ekatootd, lekatootd =10xAlootd, 1puétpo=1.000xAlootd, 1XALOpEeTpo =1.000pETpa
FQNIA: 0p6n (90° ), ofeia (uikpoTEPN amd 90°), apPAsia (peyahUtepn and 90°), euBeia (180°)
EMBAAON: To guBadov evog oXNUATOC TO UETPAUE HE HETPO £VA TETPAYWVAKL AV TO TETPAYWVAKL £XEL MAsUpa 1
£KATOOTO TOTE TO EUPASOV TO LETPAE O TETPAYWVIKA EKATOOTA.
210 SumAavd oxXAUA TO OKLAOUEVO HEPOC TieplapfBavel 16 Tetpaywvakia (ta SUo PLod Kavouyv éva
0AOKANpPO) dpa €xel epPadov 16. Av KGOt TeTpaywvakL £XeL TAEUPA 1eK. TOTE TO OKLOOUEVO UEPOG
£xeL epPadov 16 TETpaywVIKA EKOTOOTA.

BAPOZ: 1kIA0=1.000ypappdpla, €va tovog =1.000K\A.

H AYNAMH APIOMOY KAI Ol IAIOTHTEZ THZ
Na cuvtopia avti yia a-a ypadoupe a? Kat YeVIKG avti yia o-o-o-a--a (v popég) ypddoupe a'.
Na va noAAarAactdcoupe SuvAapeLs: o-a’=a’, yia va Statpécoupe Suvapelg: a’:o=a?

EZIZQZEIZ

E§lowon elval Ll LooTnTA IOV TTEPLEXEL EvVaV AyvwoTo aplBud, mou cupBoAilovpe ocuvnBwWG pe x N Y 1 z ...KTA,
M.x 5+x=10,5

AUon tng e€iowong eival n T mou tnv emaAnBelel. Ztnv mponyouuevn e€lowaon n Auon eivat x=5,5

O tpomog tou AUVEeTAL KABOE Lo oo TI¢ Baolkeég e€lowaelg pailvetol 0ToV MOPAKATW TVOKa, OTIOU KABE éva
MaPASELYUA QVTUTPOOWIEVEL pLa popdn e€lowong

Mopodn efiowong Tpomnog Auong Napadeypa
Eflowon otnv onoia o , , a)x+0,2=12,8 dpax=12,8-0,2 dpax = 12,6
AyvwoTog givat évag and toug KAvou e adaipeon B)2+x=1L5 dpax=1L5-2 dpatx=9,5
TipooBeTéOUG AP ! P !
E€lowon otnv omoia o , , x-31=45dpax=45+31dpax=76
. , . KAvou e mpdabean
AyVWOTOG VAL LELWTEDG.
E€lowon otnv  omoia o 20,1-x=7apax=20,1-7apax=13,1

, , , KQVOUUE opalpED
AyvwoTog ivat adaLpeTEOG ue adaipeon

E€lowon otnv  omoia o
AYVWOoTOC €ilval évag amd toug | KAavoupe Slaipson
TLOPAYOVTEG TOU YLVOUEVOU

a)x.3=96dpax=96:3dpax=32
B)14.x=11,2 apax=11,2:14 apax=0,8

E€lowon otnv  omoia o KAVOUUE

AyvVWoToC elvol SLOLPETEDG TOAAOITA QO LAO O x:0,5=24apax=24.05apax=12

E€lowon otnv omoia o

. , , ) Sl 144 :x=9a =144:94 =1
AyVwOTOC Elval SLatpéTnC Kavoupe Slaipeon X =9 apa x apa x

ANAANOTA-ANTIZTPODQZ ANAAOTA NMOZA

0O Adyog SUo moowv pnopet va ekppaotel oav KAAopa xwpic povadeg pétpnong. Mo mapddelypa av eva Tplywvo Kot
£Va TETPAYWVO £XOUV (0eG TTAEUPEC (T.Y €lval OAeC 5 ekaTOoTA) TOTE 0 AOYOC TNG TIEPLUETPOU TOU €VOG WG TIPOC TNV

, . , 3
TepiUEeTpOo TOU AAAOU Elval 2

Avaloyia sival n lootnta Suo Aoywv. Tuvnbwce pia avaioyia ekbpaletal ano SUo LoodUvapa KAACULOTA TT.X %: 2

12°

Xwaoti 1botnta sival pia Wblotnta Pe TNV omola pmopoUpe va UTtoAoyiooupe évav ayvwoto ot pia avaloyia. MNa

TapASELYHA av TIPETEL VA UTTOAOYIOOUE TNV TN TOU X oTnV avaloyia %:ﬁ TOTE 5:x=8:12 apa 5:x=96 €MOPEVWC
X

x:%=19,2-
5



Avdloya mocd — avtlotpodws avaloya Tood.

Yta npoBAnpata cuvhBwe Exoupe SU0 N Kal TEPLOCOTEPA TTOOA. Av Ta tood elval avaloya, Snhadn kabe dopd mou
10 éva moAamAaclaletal pe Evav aplBuo moAamAactaletal Kal To GAAo pe Tov (6lo aplBuo, Tote pnopw va Bpw
pia Avon tov npofARaTog pe pia avaloyio.

Néw OTLTa SUo mooa eival avtlotpodpwg avaloya otav kaBe dopd mou TTOAAATTAAGLAIW TNV TLUA TOU EVOG TTOGOU
JE évav aplBuo tote n avtiotolyn T Tou AAAoU TTocoU Slatpeital pe Tov (6lo aplBuo.

Ma va dw av dVo mood sival avaioya 1 aviloTpoPwe avaloya KOTAOKEUA{W VAV TIVOKA LE TIC AVTIOTOLXEC TIUEG
TOUG.

o T v Tew]l | STov Suthavé mivaka mopatnpw OTL | STov SUTAavo TivaKo Iapatnpw X ¥ 7=y
T3 18l 1all | T@ 6o mood x kot y €xouv | OTL Ta U0 TOOA X KaL Y EXOUV o s s
21| 3.15| 1.5\ | avtiotolye TIMEC TOU  €XOUV | AVTIOTOLXEG TLMEC TIOU EXOUV 0.z Bl 1.2
3'2 5'22 12 otaBepd Aoyo 1,5. Autd eival | otaBepo ywopevo 1,2. Auto 1'2 gg 1%
51| 7B5| 1.5\ | YOPOKTNPLOTIKO  TWV  OVAAOYWV | €lval  YOPOAKTNPLOTIKO  TWV s oo24] 1.2

: I "5 | roodov. AVTLOTPODWC AVAAOYWY TTOCWV. B] 0] 12

BAZIKEZ ENNOIEZ ZTATIZTIKHZ

ZuAloyn kot eneepyacia (opydvwon Kat avamnapdotacn) Sedopévwy.

H opydavwon kal avamapdotacn twv dedopévwy ylvetal pe Tivakeg cuxvotitwv mou Seiyvouv mdéco cuyva
epdavitetal éva dedopévou oTnV KoTaypadr HAG Kol Slaypappota ylo Ty avamopaotach Twv SeSouévwy.
Yriapyouv Stadopwv popdwy Slaypaupata f ypadnuota, Onwe To ELKOVOYPOLLLA, TO paBSOYypapUd, TO KUKALKO
Siaypappa, To ypapnua ypopig Ko TO GHUELOYPOLUAL.

e Iuxvotnta evog Sedouévou Aéyetal o aplBuog mou ekdpalel moéco cuxva epdaviletal éva SeSouévo.

¢ ivakag ouxvotAtwv: O MiVaKOG KATAVOUNG CUXVOTHTWV Hag SELXVEL TOOO GUXVA UTTAPXEL KABE SESopnévo
otnv Kataypodn Hag.

e Tpomog epyoaoiog pe nivaka cuxvotHTwv

1. ZuA\éyoupe ta Sedopéva. Xpovog KabnuepIVig nposromaolag MaBnuaTwv
povog TposToIpaciag padnpdrune
X o TPoeToNATas pemneTe
2. TaktonmoloUpe ta SeSopéva oE pia oeLpd Qpec | KOTWE | 5yyvomra | 124 ------- e gopdin by =
(avouvoa r) pBivouca). Ll ERTY W R
<1 1 4 =

3. K . , , 0 1 WG 2| W4 HH Il 12 D 81menres

. at('l[.lEtpoup.E ™ ouxvotnta epdaviong Kabe S2 | mm ) L] BT
6edopévou. g,

L} 3 . : 24 4 -

4. Napovuoidloupe ta dedopéva e THivaKa KoL LLE 6
vpadnpa <1 w2 | >2

WPEg

e  Méon T | LECOG 0POG
MNoAA£g popég xpetaletal va eptypaoupe Eva TARO0G SESOUEVWVY IE LD LOVO TLUH. Z€ TETOLEG TIEPLITTWOELG

XPNOLLOTIOLOVLE TOV UEoo Opo (A péon TLun)

ABpolopa Sedopévwv
Méon tun | p€ocog 0pog evog MARBoucg dedopévwy Aéyetal To TthAiko p, = P— . AnAadn yua va
MANBog bebopeEvwy
BpouUpue tn HEon T evog mMARBOouc SeSoUEVwY, TTPOCOETOUNE TIG TIUEG OAWV TWV SESOUEVWV KOl SLOLPOULE [IE TO
TANB0G Twv Sedopévwy.

Napadsiypo
OL BaBpoi evog padntn o £€§L teot ota podnuatika Atav 7, 10, 7, 8, 7 kaw 9.
O péoog 6pog tnG BadBpoloyiag tou sivan: (7+10+7+8+7+9):6=48:6=8



Eibn Siaypappdtwy.

A) PaBéoypappa — Eikovoypappa — KUKALKO Slaypappa

Pap&oypappa

Elkovoypappa

KukAko Siaypappa

Eidog pouaIKi§ Tou TTPOTILOUV Of HaBnTés

70
60—

50—
40+

30—

Mabntég

20

10~

Aaiko Pok Anuotiké EAagpu Metal

Eido¢ pouoikric mou mporiouy ol pabntés

xka8s 4 mapiordver 10 pabnréc

Pok Anuoriké EAagpu  Metal

o1 padnTtég

Eidog pouoikng Trou TpoTipolv

EiSog Mouaoiknig

B) Adypappo ypoupiG — InUeEdypappa
NwARoEL KivNTwV THAEPWVWV EVOG KATAOTHNATOG O€ StdoTnpa piag eBSopadog

Adypappa ypappig Inpeldypappo
NWAROCELG KVNTWV ° ° ®
- O o ° o
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TO NEIPAMA TYXHZ KAl H ENNOIA THZ MNIGANOTHTAZ

Neipapa TUXNG ovopadletal éva neipapa mou dev Umopoupe va poBAEYPouEe He BEBALOTNTA TO OMOTEAEGUA TOU.

H mBavatnta evog anoteAéopatog ekppdlel mooo ival mBavo va €pOeL Eva GUYKEKPLUEVO QTTOTEAECHA OF EVal
TElpapa TUXNG Kot uTtoAoyileTal amo €va KAdopa Pe aplBuntr) to mMARB0G Twv EMBUUNTWV ATIOTEAECUATWY Kol
TLOPOVOLAOTH TO TANB0C TWV SUVATWY ATOTEAECUATWV.

MANB0oG¢ eMBUUNTWVY ATTOTEAECUATWV

AnAadn mBavotnta = - - -
MANRBog duvatwyv amoTeEAECUATWY

Napadsiypa :

Av pifoupe éva ZapLmola eival n mbavotnta va epdavicBel 3;

AMNANTHZzH

OAa ta duvata anoteAéopata eivat 6 (1, 2, 3, 4, 5, 6). To TARO0¢ TwWV eMBUUNTWV ANOTEAECHATWY €ival 1

(to 3 epdaviletal pia popa ota 6 anoteAéopata), dpa n mBavotnta ivat e




e OueuBeiec:

FrTEQMETPIA

NapdaAAnAeg euBeieg: AuTEG TTou Sev guvavtlouvtal 600 Kol av Tpoektabolv
Tepvopeveg sival ol euBeleg ou €xouv €va Koo onpeio, dnAadn “kopovral”
KaBeteg gubeieg: Autég mou Téuvovtal kol oxnuoatilouv 4 (oeg ywvieg. Tote Aéue OTL

oxnuoatifouv opbn ywvia. ¢
e To Baolkd oxAfuaTa:
OPOOIQNIO ¢ o .
TPANEZI
NAATIO MAP/TPAMMO  poMBOS | TETPArQNO
MOAYITQNO
NAP/TPAMMO
e To tpiywvo:
IZOZKEAES 30°
IZOMNAEYPO AUO MAEUPEC ZKAAINO O=YTQNIO , AMBAYTQNIO
‘OAeg oL AgvpEg zou loeg Aev £xelL logg 'OAeg oL ywvieg OPOOIQNIO Mia ywvia
ToU logg TAEUpPEQ oeieg Mia ywvia op6n opBAcio.

e  OLywvieg VoG TpLywVOUL:

Te kABe Tpiywvo av mpooBEoou e OAEC TIC YWVIEC Tou To amotéAeopa eivat 180°

e Houpperpia

‘Eva oxrjua €xel AEova cuppeTpiag pia eubeia ypapun,
otav unopel va xwplotel og dUo TUAMATA, WOTE TO va
va guprnirTel e 1o dAAo, dImAwvovTag To XapPTi Katd
MNKOG QUTNG TNG YPAUMNG.
e H eguBeia aut ovoudletal G§ovag CUpPHETpIag Tou

OX1HATOG.

e 'Eva oxnjua propei va €xel kaveva, éva, dUo 1) TiepLo-
odTEPOUG AEoVEQ CUUMETPIOG.

oxnua pe 6

Aagoveg ouppeTplag

axnua e kaveva
dEova ouupeTpiag

Agovag cupETpiag oxruatog ovoudletal n euBeia mou xwplilel to oxrpa o€ dU0 PéPN, TA Omola GUUTIMTOUV
otav SIMAwWOEL To oxAUa KATA pNKog TN euBeiag. Tote AEpe OTLTO OXNUA EXEL AfovVa CUMUETPLOG TNV EUBEia
auth. H cuppeTpla wg tpog agova ovoualeTal A§OVIK CUMHETPIAL.




e Hnepipetpog

Mo va BpoULE TNV MEPIMETPO EVOC OXNLATOG TIPOCOETOUE OAEC TIG MAEUPEC TOU (ouvhBwG A€l Ta cUVOPA TOU) T

MeplpeTpog TETPAYWVOU Mepipetpog opBoywviou MeplpeTpog TPLYWVOU
4x3ek=12eK napaAAnAoypapou 6ek+4ek+5ek=15eK
2x(6ek+3ek)=18ek
ek 6eK
ek JEK
3
(7]
™
6eK

e Mepieppadwv

Mo va Bpol e To EUPASOV EVOG OXALATOG OE TETPAYWVLOUEVO XapTi uTtoAoyiloupe TOCA TETPAYWVAKLA TTIEPLEXEL.
Av 10 oxnua dev BplokeTal o TETPAYWVIOUEVO XOPTL TOTE TO XWpiloupe o Tpiywva Kal mapaAAnAdypappa (YeVIKA To
Xwpiloupe og KOTAAANAQ amAd oxnuata).

To gupadov evog maparAnAoypdppou To Bpiokoupe av TTOAAOTTAQGLACOUE
TO MAKOG TNG BACNC TOU €ML TO HAKOG TOUu UYoug Tou. uyog

[ ] Bdon

Edapuolovtag tov tUMo tou guPfadol Tou mapaAlinAoypdppou Bpiokoupe To eUPadOV TOU TETPOYWVOU KOL TOU
opBoywviou maparlAnAoypaupou :

To euPadov tetpaywvou mAsvpaga | To epPadov opBoywviou mapaAAnAoypappou prKoug a Kot TAdtoug B
eivan ioo pe o? eivau ioo pe axp.

a a

To gupadov tplywvou: MNa va Ppolpe To guPadov €vog TPLyWVOU
TLOAAQTTAQGLALOULE TO UNKOC TNG BACNG TOU 7L TO UAKOG TOU Uoug Tou
Kol dLatpoU e To amotédeopa dia 2.
210 Suthavo oxnua to epPadov eival (oo pe:

(6cmx3cm):2=18cm?:2=9 cm?

h

6cm

Me Bdon tov tpoémo mou umoAoyiletal To eUBadOV EVOC TPLYWVOU UMOPOUUE Vo UTtoAoyicou e eUKOAA To gppadov
opBoywviou TpLywvou:

MoAAamAaolaloupe TIC OU0 KAOeTeC TMAEUPEC TOU Kol SlOlpoUPE HE ME TO 2 TO
amotéAeopa.

210 SutAavo oxfpa to eupadov tou opboywviou Tplywvou eivat ioo pe
(6cmx8cm):2=48cm?:2=24 cm?

8cm

6cm




EpBasdov tpaneliov
To epupadov evog tpaneliov To Pplokoupe av To ABpoLoUA TNG KPAC KaL TNG MEYAANG BAONG TO TOAAATTAQGLACOUUE
e To Uog Tou Kal To Slalp€coupe Le To SU0. AuTO ekdpAleTal oUVTOMA LLE TOV TUTIO:

4cm 210 SutAavo oyXnua yla vo uTtoAoyiooupe To eUPaddv okeTOUAOTE OTL TO
euBadov eival ioo pe (Baon HEYG)\H+B§|0|'] HIKPN)xUYogq apa

(9cm+4cm)x6em  13cmx6em

=39cm?
2 2

e Mepi kOKAOU

1) Nepipetpog KUKAOUL. Av £vag KUKAOG (o TtoUpe pia poda) KivnOei kavovtag pio mARpn neplotpodn TOTE 1O
Staotnua mov Ba Swaviosl sival n mepiperpog tou KUKAOU (tng podag) Autd to Sidctnua, dnAadn tnv
TEPLUETPO UIOPOUNE VoL UTTOAOYICOUE av TTOANATTAQGLACOUME TNV aKTiva HE TO SUTAAGLO0 Tou aplBpol it
Tov eivau ioog nepinov pe 3,14, SnAadn pe to 6,28.

” ~
, h
’ *
r . *
H AKTIVO)
1 -
| I
L) I
‘\ f’ - -
“se. _.»° TMEPIPETP O =6.28%aKTiva

2) EpBadov KukAlkoU Siockou

To Eupadov kukAkou Siokou sival (00 e TO YWVOUEVO Tou aplBuou T eml To TETPAYWVO

NG aKTivag Tou. )
E= ixa? , Omou 71 eival o AOyog Tou PAKOUG TOu KUKAOU WG TIPOG TN SLAUETPO Kat givat aKTIvVa
nepinou 3,14.

¢ H évvoia tng KAipakog

KAlpaka givat o Aoyog, Snhadn n oxéon tng andotacnc 2 onueiwv o€ éva oxESL0 P0G TNV TIPAYUOTIKN arooToon
TWV onUelwv

Napadsiypa:
IXEAIO APXIKO NMPArMATIKO 2XHMA KAIMAKA
8ek. 8eK.
Jek. JeK. E
8
3ek. 3ekK.
— 8ek. 8eK.
8eK.




e [lepi GyKoU KoL XWPNTLKOTNTOG
O Xwpog Tou KATaAAPAVEL EVa OTEPED CWHLA OVOULATETAL OYKOG.
Movada HETpnong Tou OYKOU Eival TO KUBLKO HETPO (K.JL.).
‘Eva K. gival évag KOBog e akun ion Le éva pHETpo.
YMOSLALPECELG TOU K.JL. TTOU XPNOLLOTIOLOUE YL UKPOTEPEG IETPAOELS Elval To KUBLKO dekatopetpo (K.6€K.), TO
KUBLKO EKOTOCTOUETPO (K.EK.) KOL TO KUBLKO XIALOGTOUETPO
1 k.p. = 1.000 k.6ek = 1.000.000 k.ek. = 1.000.000.000 K.xtA.
1000 =1 000 =100

K. W K. BEK. K. EK. K. X1A.

: 10040 1000 11000

Xwpntkotnta evag Soxeiou ival o GyKog TNG TOCOTNTOG MOV UIOPEL va XwpETEeL To oxeio.
H moootnta Tou UypoU N aepiou ou XwpPAeL o€ 1 KUBLKO SEKATOUETPO ovopdletan 1 Aitpo.

1 Aitpo vepo Quyilel 1 KIAG.

e 'Oykol otepeV
1) Na va Bpolue Tov GyKo Tou KUBOoU , TOAAATAAGLA{OU LE aKWK) ETTL K €M AKU Okopou = OL.OLOL = O

joL

2) Nna va Bpolpe Ttov yko tou opBoywviov tapaAAnAeninédou , TOANATAACLAIOVE TO LAKOG EML TO MAGTOC KalL TO
YWOUEVO TOUG £Mti To UYOC.

- —Uuyog
oope.nap. -Q.B.U ﬁ
nAdTog/ .

3) O dykog evag KUAivSpou gival ioog e TO YIVOLLEVO TOoU ERBadoU TnG BAong Tou e To YOG Tou.
Av a glval n aktiva tng Baong Ko v givat To UYPog Tote Ba £XOUE:

O= Egsonc - U

H PBaon tou KuAivépou eivar KUKAWKOG Siokog . Na va BpoUupe to £uPadov Tng
XPNOYLOTIOLOUHE TOV TUTIO

E(kukAkoU Siokou) =1t o?

oyocg

EMOMEVWG i Owurivspos = TL. O .U




